Legyen a BC és B'C’ metszéspontja P, a CA és C' A’ metszéspontja Q, és az AB és A’ B’ metszéspontja R (lasd
az abrat).

A

Irjuk fel a Menelaos-féle tételt az ABL haromszogre, és az A'B’ egyenesre:
(1) (ABR)(BLB')(LAA") = —1.

Hasonloképpen nyerjiik a BCL haromszdgre és B'C’-re, ill. a CAL haromszdgre és C’ A'-re, hogy

(2) (BCP)(CLC(LBB') = -1,

(3) (CAQ)(ALA)(LCC') = —1.

Mivel BE LB
(BLB')(LBB') = BT BB - 1,

és hasonloképpen
(LAA"(ALA") =1, (CLC)(LCC) =1,

azeért (1), (2) és (3) szorzata
(ABR)(ACP)(CAQ) = —1,

ami — az ABC haromszogre a Menelaos tételének megforditasat alkalmazva — éppen azt fejezi ki, hogy a P, Q, R
pontok egy egyenesen vannak.

Forditva, ha az ABC és A’ B'C’ haromszégek megfelels oldalainak metszéspontjai, a P, Q, R pontok egy egyenesen
vannak, akkor az AA’R és CC’'P haromszogek olyanok, hogy a megfelel6 csicspontok sszekotései: AC, A'C’ és RP
egy ponton, a @ ponton mennek at, de akkor a most bebizonyitott tétel alapjan az elébbi két haromszog megfelels
oldalainak metszéspontjai: L, B', B egy egyenesen vannak, vagyis a BB’ egyenes atmegy az AA’ és CC’ egyenesek
L metszéspontjan. Tehat az ABC és A’B’C’ haromszogekre nézve a megfelel6 pontok dsszekdtései egy ponton, a L
ponton mennek at.

Banhidy Kdalmdn (Debrecen, Ref. gimn. IV. o. t.)

Megjegyzés: Ezzel tételiinknek, amely Desargues tételeként ismeretes (lasd Oblath Richard cikkét Valyi Gyula-
rol lapunk 1956 januéri szamaban a 3. oldalon), egy sikbeli bizonyitasat adtuk. Az emlitett cikkben a tétel térbeli
bizonyitasa talalhatd. (Ennek megemlitését természetesen nem fogadtuk el jelen feladat megoldéasanak.)



